

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 63 (5051)

29 МАЯ 1973 г.

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

## ПАСТУХ — ФИГУРА ГЛАВНАЯ

Лето — самое лучшее время для повышения продуктивности молочного и нагульного стада. Это отлично понимают работники животноводства, специалисты зооветеринарной службы, бригадиры ферм, управляющие отделениями и стараются сделать все для успешного проведения пастбищного содержания скота.

Во всех хозяйствах проходят собрания животноводов, на которых принимают повышенные социалистические обязательства. Такое же собрание прошло на днях и в совхозе «Глинский».

Велнка роль доярок в получении высоких надев, по летом главной фигурой были и остаются пастухи. Поэтому в нынешнем году в хозяйстве особенно тщательно отнеслись к подбору кадров пастухов. Все они были утверждены на заседании парткома. Пасты молочные и нагульные гурты доверено самым опытным, ответственным, глубоко знающим свое дело гуртоправам: В. Т. Ноговицыну и А. К. Котлубаеву из Арамашковского отделения, В. Е. Корепанову и Е. Я. Федоровских из Сохаревского, И. И. Томилу и Н. Н. Леконцеву из Ощепковского отделения.

Впервые в нынешнем году после стравливания ржи половина дойных гуртов будет поставлена на привязное содержание. Для животных организуется зеленый конвейер.

А животноводы Арамашковского отделения один гурт уже вывели в летние лагеря на Серебряное. Здесь все подготовлено к тому, чтобы получать высокие надои молока; смонтирована дойная установка, есть хороший водопой. Животные будут находиться на этом пастбище все лето.

В остальных отделениях гурты тоже подготовлены к летнему содержанию, проведена санобработка, сделаны прививки. Там, где нет естественных водоемов, будет организована подвозка воды.

Учитывая ошибки прошлого года, животноводы совхоза имени Чапаева нынче решили более организованно провести летне-пастбищный период. В Леновском отделении, например, уже скомплектовано четыре гурта по 100—120 коров. Дойные гурты пасут на озимом поле, заложена основа для организации зеленого конвейера — еще в конце апреля посеяны травы на зеленую подкормку первого срока. Надой в совхозе повысился до девяти килограммов молока от коровы, а каменские мастера доят по 12,4 килограмма. Добросовестно, по-ударному трудятся пастухи отделения. Е. И. Костылев и Г. М. Караваев получают самые высокие надои по гурту.

Пастух в этот период — самая ответственная фигура в животноводстве. От него зависит разумное использование естественных и культурных пастбищ. Главное сейчас — в тех хозяйствах, где это еще не сделано — составить такой график работы, который позволил бы максимально увеличить время пастбы животных, до минимума сократить длительность переходов. Это даст возможность увеличить продуктивность дойного стада.

Но и для пастухов надо создать необходимые условия, способствующие повышению продуктивности животных. Руководители ферм и специалисты должны четко организовать зеленый конвейер для подкормки коров и телят. Важно проявить особую заботу об обеспечении пастухов добротной спецодеждой, позаботиться об их питании, отдыхе.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!



В учебно-производственном предприятии ВОС трудится немало замечательных женщин. Среди них товарищи по работе по праву называют имя сборщицы автопроводов Надежды Васильевны Сохаревой. Ежедневно против ее фамилии нормировщик ставит 130—140 процентов — такова норма выработки Н. В. Сохаревой.

Цех автопроводов один из ответственных участков производства. Н. В. Сохарева горда тем, что ей доверено работать здесь.

На снимке Н. В. Сохарева.

Фото В. Свалова.

## Впереди смена № 4

Хорошо идут дела в мае у четвертой смены шихтовожелезнодорожного цеха, возглавляемой Юрием Асхатовичем Мухаматиным. С начала месяца этот коллектив погрузил уже 28,5 тысячи тонн грузов или выполнил задание на 137 проц.

Как всегда, тон задают экскаваторщики, на чьи плечи ложится самый большой объем работ.

Передовики производства, такие, как М. И. Жуков, Ф. А. Чушев, В. Н. Сатин, ежемесячно значительно перевыполняют задание. Способствует этому слаженная работа машины, за которой экскаваторщики тщательно следят.

Л. СЕМЕНОВА,  
экономист цеха.

## Молоко — государству

Неплохо организовали закуп молока у населения Костоусовский сельский и Озерной поселковый Советы. Многие владельцы индивидуальных коров регулярно сдают молоко на приемный пункт. А. Пуртова, Е. Л. Доронина, А. П. Новинских из Костоусово, Н. Я. Тыкина, К. И. Дюрясин, А. А. Стасевы из Озерного уже продали государству нынче по 250—300 килограммов молока.

А. ДОИЛИДОВА,  
инспектор по закупкам.

## Помогают шефам

Многие пассажиры городских автобусов, наверное, обратили внимание на мальчиков и девочек, сосредоточенно записывающих количество входящих в салоны.

Это семиклассники из школы № 1. Они решили помочь своим шефам — работникам автопредприятия — подсчитать поток пассажиров в различное время дня.

Результаты исследования, проведенного школьниками, работники плановой службы автопредприятия используют при составлении сменных норм для экипажей городских автобусов. Это положительно скажется на обслуживании режевлян.

С. ПАСОСНИКОВА,  
сотрудник планового отдела автопредприятия.

## Быстринцы на субботнике

Громкий, неослабевающий рокот разбудил в то раннее, субботнее утро быстринцев. На будущей центральной площади поселка заработал грейдер, разравнивая и утрамбовывая землю.

Дружно вышли на субботник жители поселка, чтобы помочь работникам строительного управления и «Уралспецстроя» в благоустроительных работах. Они укладывали асфальт возле недавно выстроенного пятиэтажного здания, помогали убирать мусор на строительстве нового Дома культуры, устанавливали паребрик на площади. Хорошо потрудились на субботнике все, а особенно А. Гомельянов, Н. Бансов, Н. Первалов.

За этот день, по предварительным подсчетам, было выполнено благоустроительных работ на три тысячи шублей.

Л. НИКОЛАЕВ,  
рабкор.

## Навстречу выборам

## Открыты двери агитпункта

Каждый вечер в Першинском агитпункте собираются избиратели. Они приходят сюда, чтобы познакомиться с кандидатами в депутаты местных Советов, послушать очередную беседу дежурного агитатора.

Хотя агитпункт в Першино и маленький, но здесь есть все необходимое для культурного отдыха избирателей. Хорошо оформлен уголок избирателя. Здесь и книжная выставка «Для вас, избиратели», и плакаты, разъясняющие законодательство советской избирательной системы и социалистической демократии.

До мелочей продуман график дежурства агитаторов и план политико-массовой работы с избирателями. На днях на очередном совещании руководитель агитколлектива Порфирий Георгиевич Голендухин познакомил агитаторов с кандидатами в депутаты и дал необходимые установки в работе.

Агитаторы начали работу по своим округам. Беседу по разъяснению постановления апрельского Пленума ЦК КПСС провела агитатор Вера Казимировна Захаржевская, Динар Ахрамович Гараев познакомил избирателей с основными принципами советской избирательной системы.

Большую индивидуальную работу с избирателями проводит агитатор Антонина Яковлевна Пинаева. В ее округе самые престарелые жители села, к каждому нужен особый подход и внимание.

Слова и намеченные планы Першинских агитаторов не расходятся с делом. Иначе и быть не должно, ведь все понимают, насколько важна и ответственна задача, поставленная перед ними, — подготовиться к выборам в местные Советы депутатов трудящихся самых достойных сынов и дочерей народа.

Д. ГОРОБЦОВА,  
рабкор.

## РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На заседаниях окружных избирательных комиссий, проходящих в обстановке большого политического подъема, прошла регистрация кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

По городам и районам Свердловской области кандидатами в депутаты зарегистрированы:

### ГОРОД РЕЖ

304. Левобережный избирательный округ. Болотова Александра Григорьевна, 1947 года рождения, учитель, член ВЛКСМ. Выдвинута общим собранием коллектива учителей школы № 5 города Режа.

305. Правобережный избирательный округ. Лукина Эмма Алексеевна, 1944 года рождения, швей-мотористка, член ВЛКСМ. Выдвинута общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Режевской швейной фабрики.

306. Быстринский избирательный округ. Глинских Василий Иванович, 1919 года рождения, секретарь исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся, член КПСС. Выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Режевского строительного управления.

307. Глинский сельский избирательный округ. Подковыркина Людмила Дмитриевна, 1936 года рождения, бригадир молочнотоварной фермы, беспартийная. Выдвинута общим собранием рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза имени Чапаева.

308. Липовский сельский избирательный округ. Серков Евгений Михайлович, 1933 года рождения, председатель исполкома Режевского городского Совета депутатов трудящихся, член КПСС. Выдвинут общим собранием рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза имени К. Е. Ворошилова.

## ХII ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

(ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ПАРТИИ А. Л. ПЕТЕЛИНА).

Подбор, расстановка и воспитание кадров, сказал докладчик, важнейшая часть партийной работы. Она включает в себя проблемы формирования производственных коллективов, развития трудовой и политической активности масс, повышения ответственности руководителей, всех трудящихся за порученное дело.

Партийные организации никелевого завода, геологоразведочной партии, горпромкомбината, совхозов имени Ворошилова и «Глинский» накопили в этом деле определенный положительный опыт. В результате большинство коммунистов городской партийной организации активно борются за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Хорошую инициативу проявил коллектив сборочного участка, которым руководит коммунист А. Д. Боровских. Он решил выдать сверх пятилетнего плана 400 тысяч автопилотов. Токари С. И. Бурый, В. Б. Путилов и котельщик В. Я. Исаков обязались выполнить пятилетку за четыре года, этой же цели добиваются доярки района А. Д. Першина, Т. Я. Сидорова, скотники - пастухи П. И. Зобнин и В. И. Жернаков.

На предприятиях города трудятся 23 рабочие династии. Это семьи Григория Давыдовича Карташова, Петра Григорьевича Зонина, Павла Ивановича Карташова и многих других прославленных ветеранов труда. Многие рабочие не только хорошие производственники, но и активные общественники. Токарь В. А. Бабушкин — член бюро горкома партии, бригадир фермы В. М. Вирухина — кандидат в члены обкома КПСС, швея - мотористка Э. А. Лукина — депутат областного Совета депутатов трудящихся.

В коллективе складывается характер рабочего, его навыки и привычки. Результат этого сложного процесса во многом зависит от командиров среднего звена — мастеров, начальников цехов и инженерно-технических работников. Поэтому они должны быть воспитателями, наставниками рабочего человека. Таких настоящих наставников на промышленных предприятиях города и в совхозах района немало.

К сожалению, есть еще такие командиры среднего звена, которые не только не являются воспитателями, но и сами нарушают трудовую дисциплину. Начальник участка «Уралспецстрой» тов. Бубенчиков пьянствует, часто прогуливает, а руководители треста либерально относятся к таким горе-кадрам. Слабо, безынициативно работает тов. Рычков. Телефонная связь в городе налажена из рук вон плохо, часто выходит из строя. А тов. Рычков спокоем, на него не действует никакая критика.

Эти факты говорят о том, что партийным организациям следует более серьезно подходить к подбору среднего звена руководителей.

## РАБОТА С КАДРАМИ— ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Руководящим кадрам принадлежит большая роль. От того, кто стоит во главе предприятия, стройки, совхоза, общественной организации, во многом зависит успех дела. Всесторонний учет политических и деловых качеств человека при его выдвижении — одно из главных требований Устава КПСС. Причем эти качества кадров рассматриваются не изолированно друг от друга, а в их единстве. Нам нужны люди, сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессиональной подготовкой, способные со знанием дела решать вопросы развития экономики и культуры, владеющие современными методами управления.

Эти качества присущи многим хозяйственным руководителям нашего города и района — директорам горпромкомбината и никелевого завода В. А. Антропову и А. А. Ферштатеру, которые более десяти лет умело возглавляют трудовые коллективы, директорам совхозов имени Ворошилова, «Глинский» и имени Чапаева А. И. Первалову, М. Г. Саввулиди и А. Н. Рыбину, начальнику плавильного цеха никелевого завода Г. Л. Ширяеву, директору молочного завода В. С. Гладких и другим.

Политические качества руководителя проявляются и в его отношении к выполнению партийных решений. Можно принять много хороших и дельных решений, высказать хорошие рекомендации, но будет мало толку, если не налажена проверка исполнения, если на решающих участках, где обеспечивается успех, окажутся люди, не способные воспринимать должным образом указания партии.

Борьба за выполнение принятых решений — важнейшая обязанность руководящих кадров. Но не все соблюдают эти правила. Пытаясь объяснить невыполнение планов, обязательств, свою безответственность, некоторые руководители выискивают всевозможные причины. Так поступают директор хлебозавода тов. Алексеев, директор бытового фабрики тов. Гордеев, главный инженер никелевого завода тов. Сосновских, директор совхоза «Режевский» тов. Костыренко, главный агроном совхоза им. Чапаева тов. Худяков, председатель рабочкома совхоза «Режевский» тов. Мелкозеров и другие.

Безответственность многолика. Пожалуй, наиболее распространенным проявлением ее являются стремление заменить живое дело, организаторскую работу всевозможными приказами и распоряжениями. Именно этим можно объяснить невыполнение плана прошлого года по реализации продукции и росту производительности труда на автопредприятии и в совхозе «Режевский».

Политическое лицо руководителя работника определяется и его личными мо-

ральными качествами. Грубость, невнимательное отношение к товарищам, проявление к ним личной неприязни являются отрицательными качествами руководящих кадров. Воспитатель прежде всего должен быть сам воспитан. Большинство наших партийных, советских, хозяйственных работников именно таковы.

К сожалению, некоторые руководители не обладают достаточной скромностью, допускают грубость с подчиненными, высокомерное отношение к ним. Продолжительное время подвизался на руководящей работе тов. Мешков. В последнее время он работал заместителем начальника строительного управления, вел аморальный образ жизни, был не честен в работе и поведении. Ныне исключен из партии и освобожден от занимаемой должности.

Жизнь показывает, что в укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, подборе и воспитании кадров большая роль принадлежит парткомам, первичным партийным организациям, являющимся непосредственными проводниками политики партии в жизнь, организаторами масс за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. Но уровень работы партийных организаций различен. Парткомы никелевого завода (секретарь Л. И. Мельников), совхоза им. Ворошилова (секретарь В. В. Кукарцев) эффективно влияют на дела, умело находят пути воздействия на людей, и, как вы знаете, коллективы успешно справляются с планами и обязательствами.

У других получается хуже. Они слабо влияют на жизнь и работу коллективов, не используют уставное право контроля хозяйственной деятельности администрации, работы аппарата учреждений. Такие недостатки имеют место в парторганизациях УПП ВОС (секретарь Т. Я. Путилова), филиала завода слаботочной аппаратуры (секретарь В. И. Некрасов), автопредприятия (секретарь А. А. Шишмаков).

В повышении ответственности каждого работника за порученное дело большую роль призвана играть проверка исполнения директив партии, задач пятилетки и собственных обязательств. Для этого необходимо обеспечить единство контроля и организации исполнения. Его, это единство, должны обеспечивать партийные организации города и района.

Городская партийная организация, подчеркнул А. Л. Петелин, много делает для того, чтобы мобилизовать трудящихся на успешное выполнение планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки.

Задача городской партийной организации теперь состоит в том, чтобы мобилизовать коллективы промышленных предприятий и совхозов на ударный труд, на достойную встречу 200-летия города Режа, на то, чтобы выполнить полугодовой план третьего, решающего года пятилетки к 25 июня.

## Совхозные стипендиаты

(Из выступления секретаря парткома совхоза «Глинский» В. Д. РАСТОРПОВА.)

Администрация и партийный комитет совхоза «Глинский» на протяжении последних 3—4 лет большое внимание уделяет обучению специалистов в вузах и техникумах, направляет на учебу молодежь за счет средств совхоза. Таким образом мы растим свои кадры руководителей и специалистов. Три года назад закончил сельскохозяйственный институт Владимир Николаевич Челчугов. Сейчас он работает главным агрономом совхоза. Вместе с ним закончил институт тоже совхозный стипендиат Евгений Александрович Киселев. Он инженер-механик. Первый год заведует центральными ремонтными мастерскими. К работе относится добросовестно, умеет видеть главное, проявляет находчивость в деле. Его коллектив успешно справился нынче с ремонтом техники. И как показала посевная, работы были проведены с хорошим качеством.

Авим Антонинвич Голендухин тоже совхозный стипендиат. Он работает механиком по эксплуатации тракторного парка. В перспективе — это главный инженер совхоза.

У нас есть и практики, которые прекрасно работают, имеют немалый опыт, умело руководят коллективами. Это член парткома совхоза И. С. Киселев, человек с большим стажем работы в сельском хозяйстве. В январе этого года партком рекомендовал управляющим Сухаревским отделением А. Ф. Фарносова. Это тоже способный товарищ.

Хуже обстоит дело у нас с кадрами животноводов. Из четырех зоотехников имеем только одного, не хватает педтеринарного персонала. Мало в животноводстве и опытных руководителей среднего звена — бригадиров. Тут нам, коммунистам, предстоит многое сделать. Главное — надо учить молодежь на опыте таких, как бригадир глинской молочнотоварной фермы Зоя Алексеевна Крохалева, Александр Флегонтович Швецов из Ощепковского отделения и другие.

В настоящее время занимаемся подбором кадров бригадиров тракторно-полеводческих бригад. Тут надо много пересмотреть, особенно в Глинском и Першинском отделениях, где бригадиры не соответствуют своему назначению. На последнем заседании парткома администрации совхоза предложено заменить их.

Как видно, работа с кадрами в совхозе ведется. В основном руководителей и специалистов совхоз растит своих. Мы практически обходимся без посторонней помощи. И берем, что у нас будут свои кадры.

## Важный участок

(Из выступления секретаря партбюро швейной фабрики В. Е. КУЛИКОВОЙ)

За последние годы коммунисты швейной фабрики многое сделали для укрепления коллектива грамотными кадрами. Партийное бюро держит под постоянным контролем подбор и расстановку руководящих работников — мастеров, начальников цехов, смен и отделов. Как правило, на ответственные места направляем молодых коммунистов и комсомольцев. Так, например, из шести начальников цехов 4 — коммунисты, а среди мастеров их восемь и 14 комсомольцев. Коллектив фабрики придает большое значение профессиональному росту людей. Член партии Людмила Николаевна Клевакина от рядовой работницы выросла до старшего мастера пошивочного цеха. Сейчас умело передает свой богатый опыт молодежи.

Из рядовых швей на руководящую работу выдвинуто 35 человек, в том числе 8 коммунистов.

И все-таки специалистов на фабрике не хватает. Как правило, молодые специалисты не задерживаются у нас, несмотря на то, что им создаем нормальные жилищные условия, даем работу по специальности.

Большой недостаток испытываем мы в рабочих. Необеспеченность кадрами рабочих составляет около 100 человек. Чтобы как-то выправить положение, в 1968 году при фабрике был организован филиал Свердловского ГИТУ по подготовке швей, в 1972-м он переведен в самостоятельное училище. Только за счет его выпускников наш коллектив пополняется молодыми швеями. Но несмотря на это, текучесть кадров огромна. Так, за 1971—1972 годы и четыре месяца 1973 с фабрики уволилось 800 человек. Основная причина текучести кадров — низкая заработная плата.

С каждым годом растут требования к повышению качества выпускаемых швейных изделий. Изменение ассортимента, частая сменяемость моделей, небеспеченность сырьем, фурнитурой и отделочными материалами требуют от инженерно-технических работников и руководителей глубокого и оперативного решения вопросов.

Очень трудно и напряженно работает наш коллектив в текущем году. Несвоевременное и неритмичное поступление сырья вызывает большие простои всех участков производства. За последние четыре месяца они составили 9243 человеко-часа или в пересчете на продукцию — недодано 2300 ед. изделий.

Несмотря на сложившиеся трудности, коммунисты, инженерно-технические работники, служащие и рабочие фабрики прилагают все усилия для выполнения социалистических обязательств и заданий девятой пятилетки.

Не так давно на этом месте был пустырь, а нынче уже обозначились контуры будущего Дворца культуры, который так необходим жителям поселка Быстринский. Строят его работники первого участка. На объекте постоянно трудятся две бригады из строительного управления. Каменщики, под руководством бригадира Г. А. Спасова и плотники-бетонщики во главе с Н. С. Корчином. Отделочные работы ведет группа учащихся ГПТУ — 26, возглавляемая мастером производственного обучения М. И. Шамня.

Руководители и рабочие, люди опытные, хорошо знающие свое дело. Неоднократно были победителями социалистического соревнования В. В. Беляев, стропальщица М. А. Юркова, каменщик Н. И. Лысенко и другие. Недостатка в кад-

## ЖДЕМ ОТКРЫТИЯ...

рах нет, бригады укомплектованы полностью.

И все же работы на объекте ведутся не весьма высокими темпами. Особую тревогу вызывает ставшее уже хроническим отставание от графика. Положение тревожное, если учесть, что до конца этого года нужно освоить еще около 400 тысяч рублей.

Значит, нужно срочно найти причину, мешающую развернуться в полную силу, и устранить ее. А причин таких на этом строительстве немало.

Главная — острая нехватка механизмов и подъемной техники. Строителям срочно нужен кран для монтажа

крупных железобетонных блоков, а руководители строительного управления почему-то мало беспокоятся об обеспечении объекта всем необходимым.

Часто бывают перебои со снабжением строительными материалами. К примеру, рабочие иногда вынуждены взять сами арматуру, потому что Режевской цех ЖБИ Пышминского завода стройматериалов поставляет готовую продукцию на участок с перебоями.

Непроизводительно работает группа девушек — маляров, проходящих здесь производственную практику. Вместо того, чтобы учиться выполнять отделоч-

ные работы сразу механизмами, им приходится делать все вручную. А на складе пылятся затирочные машины. Руководство строительного управления объясняет этот факт тем, что учащиеся должны научиться выполнять качественно ручную кладку. Объяснение весьма сомнительное. Так ли уж необходимо заставлять молодых маляров делать все вручную, если гораздо удобнее переложить этот труд на плечи машин.

Не всегда в состоянии обеспечить четкую организацию работ начальник участка В. В. Малахов, потому что, кроме строительства Дворца культуры, он ведет

работы еще на нескольких объектах и вместо трех мастеров, положенных ему по штатному расписанию, имеет всего одного.

Вот эти причины, на наш взгляд, тормозят работу по объекту. Мы обращаемся к руководителям строительного управления обратиться на них самое серьезное внимание и сделать все, чтобы они были устранены в кратчайшее время. Мы все ждем с нетерпением открытия нового Дворца, а особенно он необходим молодежи.

**Л. КАРЕВ,**  
председатель штаба «Комсомолецкого прожектора» поселка «Быстринский».

**О. ГОНЧАРЕНКО,**  
**А. СТЕПАНИЩЕВ,**  
**В. ПОДКОВЫРКИН,**  
члены штаба.

## ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

С 20 мая по 20 июня в нашем городе проводится месячник по благоустройству, озеленению, санитарной очистке городских улиц, дворов и сельских населенных пунктов. Он посвящается 200-летию Режа.

В месячнике участвуют коллективы промышленных предприятий и совхозов, сельские и поселковый Совет депутатов трудящихся, уличные комитеты.

В период месячника необходимо развернуть соревнования за присвоение звания «Дом коммунистического быта» и «Улица коммунистического быта».

Руководители предприятий, исполкомы сельских и поселкового Советов депутатов трудящихся должны обеспечить высокий уровень проведения благоустроительных работ на каждой улице, активно привлекать к это-

му делу жителей города и сельских населенных пунктов.

Для организации и проведения итогов месячника по благоустройству образована городская комиссия.

Для поощрения коллективов промышленных предприятий и совхозов, добившихся лучших результатов в благоустройстве, санитарной очистке и озеленении закрепленных микрорайонов учреждены три призовых места с вручением дипломов 1, 2 и 3 степеней.

Исполкомам сельских и поселкового Советов за качественное проведение работ

### Идет месячник

по благоустройству и озеленению населенных пунктов и привлечение к этому важному делу населения учреждены три призовых места с вручением дипломов 1, 2, 3 степеней.

За лучшее озеленение и оформление улиц, фасадов зданий, приусадебных участков для поощрения уличных комитетов учреждены шесть призовых мест (три в городе и три в сельской местности) с выделением денежных средств на дальнейшее благоустройство улиц и населенных пунктов.

Товарищи! Участвуйте в месячнике по благоустройству города. Общими усилиями мы сделаем его городом высокой культуры.

## ВЫСТАВКА ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА

В ДОМЕ культуры уже неделю работает выставка прикладного искусства, а поток посетителей все увеличивается. И, правда, посмотреть есть что и поучиться есть чему. Оказывается, много в Реже настоящих умельцев, своим искусством продолжающих традиции народа.

Самотканые полотенца, половики, дорожки, вышивка, вязанье — все, что хочешь, увидишь на городской выставке. Не оторвешь глаз от ковра И. Голендухиной, вышитого русской и английской гладью. Как живые, цветут на черном поле яркие розы. Кажется, вот сейчас ветерок донесет их неповторимый аромат.

Подолгу задерживаются посетители возле поделок, выполненных Ольгой Григорьевной Минеевой.

Много на выставке работ художников города и района. Это картины и этюды Ю. Паткиевича, Е. Томилова.

Удачны портреты Есенина, нарисованные Г. Г. Красильниковой, работа юной школьницы из села Арамашевское К. Бачиной, «Горький» В. Абрамовича. Лучшим образцом этого жанра зрители признали «Портрет девушки» В. Куланова. По несколько раз посетители возвращаются к этюдам Л. Боровикова — инкрустация по дереву сделана почти профессионально. Умеет поймать в фотообъектив нужный момент молодая фотолюбительница Светлана Тарабаева.

Спасибо всем, кто представил свои работы на выставку. Вы доставили режевлянам огромную радость общения с народным творчеством. Еще раз убеждаешься, насколько талантливы наши люди.

**В. ГРИГОРЬЕВА,**  
рабкор.

## БИБЛИОГРАФИЯ В ПОМОЩЬ СПЕЦИАЛИСТУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В последнее время неизмеримо повысилась роль специалистов в сельскохозяйственном производстве. От каждого требуется все больше инициативы, постоянных творческих решений, хороших знаний. Поэтому очень важно для специалиста своевременно знать обо всем новом и передовом, что появляется в сельскохозяйственной науке и практике. Это во многом способствует умение следить за новой литературой, ориентироваться в ней и без лишних усилий извлечь из огромной массы печатной продукции необходимые сведения, этому помогают различного рода библиографические издания.

Органом текущей библиографии, призванным наиболее полно фиксировать сведения о выходящей литературе по сельскому хозяйству и смежным с ним вопросам, является издание Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки (ЦНСХБ) ВАСХНИЛ «Сельскохозяйственная литература СССР». В этом ежемесячном указателе приво-

дятся описания книг, брошюр, статей и рецензий по всем отраслям сельскохозяйственных знаний, издающихся на территории СССР на всех языках.

Источником информации о новой литературе являются ежегодные рекомендательные указатели литературы «Книгу — в помощь специалисту сельского хозяйства на производстве» и «Новое в сельскохозяйственной науке и практике».

По актуальным проблемам сельскохозяйственного производства ЦНСХБ ВАСХНИЛ ежегодно издает около 20 тематических библиографических указателей. В них отражается литература за последние 5—6 лет. Вот темы некоторых библиографий: «Использование соломы и половы в сельском хозяйстве», «Хранение картофеля», «Жидкие удобрения и их применение» и др.

Реферативную и обзорную информацию в области сельского хозяйства ведут

два органа — Всесоюзный институт научной и технической информации (ВИНИТИ) и Всесоюзный научно-исследовательский институт информации и технико-экономических исследований по сельскому хозяйству (ВНИИТЭИСХ).

Основным информационным изданием ВИНИТИ является Реферативный журнал, выходящий в 16 сериях. Сельское хозяйство освещается в выпусках «Растениеводство», «Лесничество и лесоводство», «Почвоведение и агрохимия», «Животноводство и ветеринария», «Тракторы и сельскохозяйственные машины и орудия».

Другим изданием ВИНИТИ является «Экспресс — информация», выходящая в 50 сериях. Вопросы сельского хозяйства освещаются в двух сериях: «Сельскохозяйственные машины и орудия», «Механизация сельскохозяйственных работ и тракторостроение». ВИНИТИ осуществляет ин-

формацию только по опубликованным источникам.

Всесоюзный научно-исследовательский институт информации и технико-экономических исследований по сельскому хозяйству (ВНИИТЭИСХ) издает ежемесячный Реферативный журнал в 22 сериях по основным вопросам сельского хозяйства.

Обзорная информация ВНИИТЭИСХ включает обзоры отечественной и иностранной сельскохозяйственной литературы по актуальным вопросам сельскохозяйственной науки и практики, издаваемые в виде отдельных брошюр.

Экспресс-информация осуществляется путем ежемесячного информационного издания в двух сериях «Достижения науки и передовой опыт в сельском хозяйстве». Серия 1. Земледелие и растениеводство. Серия 2. Животноводство и ветеринария.

Таковы в кратком изложении отечественные ис-

точники текущей библиографической и реферативной информации по сельскому хозяйству.

О новых поступлениях по сельскому хозяйству в Свердловскую областную библиотеку им. В. Г. Белинского сообщается в информационных списках литературы, ежеквартально рассылаемых во все сельскохозяйственные организации области, районные и сельские библиотеки. По различным вопросам сельского хозяйства областная библиотека им. В. Г. Белинского издает указатели и списки литературы, в которых отражаются книги и статьи, имеющиеся в фонде библиотеки.

Все упомянутые выше издания имеются в Свердловской областной библиотеке им. В. Г. Белинского и некоторые из них в районных и сельских библиотеках. Их можно получить по междубиблиотечному абонементу.

**А. СОРОКИНА,**  
библиограф сектора сельскохозяйственной литературы областной библиотеки им. В. Г. Белинского.

